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Zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu
Dolní Tošanovice Horní Tošanovice Hnojník Komorní Lhotka Ropice Řeka Smilovice Střítež Třanovice Vělopolí

Máte před sebou první číslo Sto-
návky v roce 2009. Zatím to vypadá,
že nás letos nečeká jednoduché
období. Zatím nás sice netrápí ani
tuhé mrazy, ani přívaly sněhu nebo
větrné smrště, ale i tak není situace
růžová. Postupující finanční a hos-
podářská krize má za následek
v České republice a i v našem regio-
nu omezování výroby v mnoha fir-

mách a společnostech, razantní
omezování nákladů, odkládání
investic a s tím spojené další nepří-
jemné důsledky - nárůst nezaměst-
nanosti a nejistou budoucnost.
Snad se nenaplní některé katastro-
fické scénáře a situace se v průběhu
tohoto roku prudce nezhorší. Větši-
na z nás se i tak bude muset trochu
uskromnit, soustředit se na priority,

možná se zamyslet a vrátit se k těm
skutečným životním hodnotám.

V plánech na letošní rok v obcích
sdružených v mikroregionu Stonáv-
ka se současná nelichotivá situace
zatím příliš neodráží. Plánů a zámě-
rů na rozvoj, výstavbu, opravy a dal-
ší akce - jak si můžete přečíst na
straně 2 - je poměrně hodně. A to je
dobře.

Úspěšný a klidný rok 2009!
(RV)

Sdružení obcí povodí Stonávky
v loňském roce úspěšně realizova-
lo projekt „Hasičské zbrojnice Mik-
roregionu obcí povodí Stonávky“.
Na tento projekt byla podána
žádost v rámci programu Podpory
obnovy a rozvoje venkova Morav-
skoslezského kraje. Celkové nákla-
dy projektu přesáhly 1 000 000 Kč,
dotace činila 500 000 Kč.

A co se udělalo?
„Díky tomuto grantu byla napří-

klad postavena kanalizační
a vodovodní přípojka v Dolních
Tošanovicích a v Komorní Lhotce,
v Hnojníku se instalovaly nové
vjezdové brány a zároveň byl
zateplen strop požární zbrojnice,“
uvedla Halina Zientková ze spo-
lečnosti Stonax. „V Horních Toša-

novicích byla vyměněna věž
a v Řece byly upraveny venkovní
prostory. V Dolních i Horních Toša-
novicích byla vyměněna okna
a v Komorní Lhotce se vybudovalo
sociální zázemí“, dodala.

Všechny zmíněné akce byly
uskutečněny ve spolupráci obcí
našeho mikroregionu a společ-
nosti Stonax.

(RV)

Nebude to lehký rok

Nový klub ve
Vělopolí

Na sklonku minulého roku byl
založen Kulturní a sportovní klub
Vělopolí, o.s. (KaSK Vělopolí).
Cílem tohoto občanského sdru-
žení je rozvoj kultury a sportu ve
Vělopolí (nejmenší obce mikrore-
gionu), k čemuž je sdružování
energie, snah a prostředků téměř
nezbytné, ale věříme, že i vše-
obecně prospěšné. Máte-li zájem
dozvědět se více o prvotních plá-
nech, zamýšlené náplni a jednot-
livých cílech, máte možnost se
zúčastnit první valné hromady
svolané na sobotu 7. 3. 2009 ve
14,00 hod. v Sauně Lipka ve
Vělopolí a to především, kladete-
li si otázku, čím bych mohl k napl-
nění cílů pomoci, než-li otázku, co
z toho budu mít.

Aleš Stebel, předseda sdružení

Staré nově
Světské, duševní i kulturní = tři

v jednom. A to všechno
26. 12. 2008 na Štěpána v katolic-
kém kostele v Hnojníku po skon-
čení druhé mše svaté. Rád bych
poděkoval za sebe i ostatní divá-
ky, kteří po mši svaté zůstali
a shlédli tento poutavý biblický
příběh o narození Páně. Obdiv
patří nejen režisérovi, ale i her-
cům a vůbec celé mládeži z Hnoj-
níka, Třanovic a Tošanovic za
vynikající výkon.

Karel Vitásek

Tanečníci
z Komorní Lhotky

v Austrálii
Nominace a účast na mistrov-

ství světa v latinsko-amerických
tancích je cílem mnoha špičko-
vých tanečních párů. České dvoji-
ci Alici Stodůlkové a Radimu
Muchovi se to podařilo. Taneční
pár, který se na akci připravoval
i v sále kulturního domu v Komor-
ní Lhotce, se v prosinci loňského
roku představil v australském
Melbourne. Jak si na mistrovství
světa pár vedl? Více se dozvíte ve
Stonávce č. 2 v dubnu.

(RV)
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č.1/ ročník VI.

Úspěšný hasičský projekt
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Co nás letos čeká? Jak v době
postupující hospodářské krize
bude vypadat život v obcích
mikroregionu? Jaké aktivity chy-
stají lidé, kteří stojí v jejich čele?
Přečtěte si, co jsme se dozvěděli.

Třanovice
Jedním z úkolů

obecního zastupitel-
stva v Třanovicích je
pokračovat v práci
na komplexních
pozemkových úpravách. Při tom je
třeba respektovat zájmy a potřeby
obyvatel a zároveň myslet i na
budoucnost. Jaké mají
v Třanovicích priority? „Mohli
bychom je stručně rozdělit do tří
oblastí – společnost, hospodářství
a životní prostředí a infrastruktura,“
říká starosta obce Jan Tomiczek.
Za tou první je skryta podpora
zájmových aktivit v obci, které se
v průběhu let staly tradicí a obec
by v nich rozhodně chtěla pokra-
čovat. „Mimo nich chystáme napří-
klad přípravu stavebního pozemku
pro individuální výstavbu, úpravy
veřejných prostranství včetně
výsadby zeleně, chtěli bychom
upravit školní hříště, prostor kolem
autobusových zastávek a připravu-
jeme realizaci komunitního cen-
tra,“ vypočítává starosta.

Třanovice v letošním roce rov-
něž plánují připravit a následně
i provést rekonstrukce zařízení
v lesích.

„Do třetí oblasti pak spadají pro-
jekty dostavby chodníku podél
komunikace směrem na Těrlicko,
rekonstrukce a dostavba vodohos-
podářské sítě, dovybavení sběrné-
ho dvora a úprava druhého podlaží
budovy obecního úřadu,“ doplňuje
Jan Tomiczek.

Smilovice
Obec Smilovice

v současné době
zpracovává pro-
jektovou doku-
mentaci na
opravu mostů v centru obce
a u myslivny a na změnu způsobu
vytápění a zateplení budov obec-
ního úřadu. „ A to včetně komplex-
ní vize rekonstrukce současné
„polyfunkční“ budovy úřadu, ve
které je nyní i hospoda, pošta,
obchod,“ říká starosta obce Gustav
Chwistek. „Připravujeme rovněž
projektovou dokumentaci na
splaškovou kanalizaci. Ta svým roz-
sahem prací vyžaduje, i vzhledem
k termínu na získání územního roz-
hodnutí, úzkou koordinaci
s jednotlivými vlastníky pozemků
a pochopení celého záměrů
výstavby tak významné akce,“
dodává starosta s tím, že uvedené
záměry bude možné realizovat za
předpokladu získání dotací, o které
bude obec usilovat.

„Další neméně důležitou akci,
která bude ukončena v tomto roce,
je rozšíření vodovodní sítě na

Rakovec. V této době rozhodujeme
o návrzích na nový územní plán
obce, a to hlavně z hlediska inže-
nýrských sítí a celistvosti zástavby,“
pokračuje Gustav Chwistek.

Obec rovněž připravuje publika-
ci „Z historie obce Smilovice“
a v souvislosti s 550. výročím od
první zmínky o obci připravuje
i reklamní materiály, kulturní
a sportovní program za účasti
všech organizačních složek v obci.

Řeka
„V letošním roce

budeme mít v obci
poměrně rušno.
Oslavíme 365. výro-
čí od založení obce
a budeme se snažit připravit
důstojný program, který spojíme
s májovou veselicí v květnu,“ říká
starosta obce Tomáš Tomeczek.
Další kulatiny se týkají místního
sboru dobrovolných hasičů – ten
funguje v Řece již 80. let. „Budeme
pracovat i na dalším rozvoji obce,
připravíme různé dotační tituly
například na rekonstrukcí obecní-
ho úřadu, víceúčelové hřiště nebo
na opravy cest. Budeme dále pra-
covat na lokálních opravách vodo-
vodního řádu a ve spolupráci
z naším správcem pokračovat ve
výměně stávajících vodoměrů za
nové. V nejbližší době (14. února)
připravujeme hasičský ples. V květ-
nu budeme mít dvě akce krátce po
sobě, 9. května pořádáme okrsko-
vé kolo v požární soutěži a o den
později je plánován tradiční výšlap
na Godulu.

Nikdo není dneska schopen říct
co vše se nám povede. Věříme
však, že ve spolupráci s místními
složkami a s občany budeme moci
v prosinci hodnotit rok jako kladný
a úspěšný,“ dodává starosta obce.

Střítež
V roce 2009 má

obec záměr rozšířit
realizaci veřejného
osvětlení MK
v katastrálním úze-
mí Střítež – Zálesí. Dalším investič-
ním záměrem je výstavba šaten
a sociálního zařízení v prostoru
sportovního areálu za kulturním
domem.„Neméně důležitou akcí je
oprava čistírny odpadních vod,“
říká Stanislav Plekanec, starosta
obce s tím, že značnou část rozpo-
čtu obce pohltí plánované opravy
místních komunikací. Ve Stříteži
nezapomínají ani na oblast kultury.
„Počítáme s aktivitami několika
místních společenských organiza-
cí. Například Svaz mysliveckého
sdružení Černá bude pořádat
výstavu trofejí a tradiční Pytláckou
noc. Klub důchodců tradičně pre-
zentuje Pochování basy a Občan-
ské sdružení rady rodičů při ZŠ
a MŠ pořádá oblíbené taneční kur-
zy pro dříve narozené a nejen pro
ně. Další připravovanou akcí je set-
kání obcí Střítež v rámci naší vlasti,

již připravovaná pěvecká soutěž
pod názvem„Rozvíjej se poupátko“
v režii ZŠ a MŠ nebo show Střítež se
baví,“ uzavírá Stanislav Plekanec.

Komorní Lhotka
Žádost o dotaci

z Moravskoslez-
ského kraje na
„Sportovně turis-
tický areál v Ko-
morní Lhotce“, resp. na jeho první
část, která obsahuje výstavbu fot-
balového hřiště, hřiště na plážový
volejbal, plochy pro cyklisty, správ-
ní budovy, dětský koutek, parko-
viště, chodníky a osvětlení. To je
jeden z příkladů letošních plánova-
ných aktivit v Komorní Lhotce.
„Chtěli bychom začlenit projekt
pod názvem Přístavba a stavební
úpravy objektu sauny k stávající
sauně v Komorní Lhotce do pro-
gramu INTEREG CZ – PL,“ uvádí Sta-
rosta obce Stanislav Cmiel s tím, že
obec hodlá zpracovat žádost Státní
mu fondu životního prostředí na
realizaci projektu Odkanalizování
části obce za školkou a u kostela
a odvodnění kalů na ČOV. „Ve spo-
lupráci s krajem chceme získat
dotační prostředky na rekonstrukci
objektu a okolí domova pro osoby
se zdravotním postižením, rádi
bychom dokončili opravy komuni-
kací směrem na Godulu a v části
Kamenec. Z kulturních a společen-
ských akcí bych zmínil jubilejní
X. ročník Ligotského jarmarku,“
doplňuje starosta Komorní Lhotky.

Ropice
Obec má poda-

nou žádost na Úřa-
du Regionální rady
o dotaci z Regio-
nálního operační-
ho programu Moravskoslezsko na
rekonstrukci budovy bývalého
MNV a pošty.„V přízemí jsou pláno-
vány prostory k pronájmu, ve skle-
pě a v prvním patře prostory
určené k využívání obcí, a to kni-
hovna se studovnou, víceúčelový
sál s kuchyňkou a místnosti, které
mohou být využívány složkami
a zájmovými skupinami,“ vysvětlu-
je Urszula Waniová, starostka obce.
Celkové náklady na rekonstrukci
byly stanoveny asi na 6 mil. Kč. Jen
7,5% nákladů by musela pokrýt
obec. V plánu ropických zastupite-
lů figuruje rovněž výstavba vodo-
vodu za mateřskou školou nebo
výstavba a opravy komunikací.

Vělopolí
„ P l á n u j e m e

změnit vytápění
budovy obecního
úřadu. Na základě
z p r a c o v a n é h o
projektu budeme žádat o dotaci
a vybereme firmu pro realizaci
tohoto záměru,“ vysvětluje Vladi-
slava Latochová, starostka obce.
Část financí ve Vělopolí vyčlení na
opravu místní komunikace a most-

ku. „V letošním roce by měl také
začít platit nový územní plán obce,
což je finančně dost náročná inves-
tice,“ pokračuje starostka s tím, že
milovníci zahrádkaření se prý
mohou opět těšit na jednodenní
zájezd za hranice všedních dnů.

(RV)

Tajenka zní: a že Vám tak sedí!

Vylosováni byli :
Helena Grzegorzová, Smilovice 57
Jan Olšar, Třanovice 195
Helena Šebestová, Komorní Lhotka 377
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Hřiště, chodníky, silnice…

Co se v nejbližší
době připravuje?
Mikroregion obcí povodí Stonávky
21. února - Střítež

– Pochování basy
27. března - Střítež
– pěvecká soutěž Rozvíjej se pou-

pátko
30. dubna - Třanovice
– divadelní přehlídka Děti před

oponou
7. května - Komorní Lhotka
– Festival kreslení „Krajina kolem

nás“
16. května - Řeka
– Májová veselice
23. května - Hnojník
– Country odpoledne

Obec Zazrivá (Slovensko)
21. února - Zázrivské fašiangy -
pochod masek po obci, zábava

Ocenění do
Třanovic

Zlatou medailí MUDr. Janského
za 40 bezpříspěvkových odběrů
krve se od prosince loňského roku
může pyšnit Jan Rylko z Třanovic.
Blahopřejeme a děkujeme.
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� Partnerské vztahy mezi Moravskos-
lezským krajem a francouzským regio-
nem Bretaň se rozvíjejí již pár roků.
V posledních dvou letech se do ní zapo-
jil i mikroregion obcí povodí Stonávky.

„Možná si čtenáři Stonávky
vzpomenou na článek z roku 2007
o studijní cestě do Francie, které
jsme se spolu s několika kolegy
zúčastnili,“ vysvětluje Jan Tomic-
zek, starosta obce Třanovice. Zmí-
něná exkurze se uskutečnila do
departementu Morbihan v Bretani
(viz článek „Kde najdete Bretaň?“),
kde byly zorganizovány tři pracov-
ní schůzky s tématy pod názvem
Volnočasová zařízení a územní
plánování, Zemědělství, zeměděl-
ská turistika a místní rozvoj a Turis-
tika, její trvalý rozvoj a ekonomický
rozvoj. Cesta se uskutečnila díky
projektu Školy obnovy venkova
v Třanovicích s názvem „Rozvíjíme

venkov na příkladech dobré pra-
xe“, a to v rámci Programu obnovy
venkova, který vyhlásilo minister-
stvo pro místní rozvoj.

Kontaktní osobou z francouzské
strany byl hlavně Guy-Armel Le
Blanc. „Jedná se o profesora eko-
nomie a řízení, staršího pána, kte-
rý je nyní v aktivním důchodu. Pan
profesor přednáší ve vzdělávacím
zařízení Obchodní a průmyslové
komory ve Vannes, středisku Mor-
bihanu, a zároveň je předsedou
asociace Přátelství Morbihanu se
Střední Evropou. V rámci této aso-
ciace navazuje nejrůznější formy
partnerských vztahů,“ upřesňuje
Jan Tomiczek.

Po návratu z Francie se uskuteč-
nilo pracovní setkání v Třanovicích
se zástupci francouzské strany, na
kterém se podle Jana Tomiczka
hlavně hodnotily přínosy z cesty
a za přítomnosti bývalého
náměstka hejtmana MSK Pavola
Lukši se domlouvala konkrétní
spolupráce v několika rozvojo-
vých oblastech pro rok 2008.
V programu návštěvy byla i exkur-
ze po třanovické venkovské pod-
nikatelské zóně, návštěva
Hukvald, lázniček v Komorní Lhot-
ce nebo prohlídka golfového hřiš-
tě v Ropici.

V březnu 2008 přijel profesor Le
Blanc do našeho kraje znovu –
přednášel o podnikatelských plá-
nech na Ostravské univerzitě.
Došlo i na zprostředkování třímě-
síčních stáží pro studenty univer-
zity v morbihanských podnicích
v rámci programu Erasmus. „Zor-
ganizovali jsme setkání s předsta-
viteli Pobeskydí a předložili jsme
návrh projektu Ekologického
centra v Třanovicích a možnosti
výměny zkušeností v této oblasti
s bretaňskou obcí Silfiac,“ doplňu-
je Jan Tomiczek s tím, že při této
příležitosti byl předložen i návrh
na partnerskou spolupráci mezi
starosty kantonu Cléguérec a mik-
roregionem obcí povodí řeky Sto-
návky.

V září 2008 byla spolupráce
zahájena v oblasti trvale udržitel-
ného rozvoje, a to konkrétně pod-
pisem dohody o partnerství mezi
Sdružením obcí Pontivy (v době
podepsání obce kantonu Clégué-
rec) a mikroregionem Sdružení
obcí povodí Stonávky. Jaké jsou
cíle spolupráce? „Rozvoj vzájem-
ného poznání institucionálních
složek v regionech, výměna infor-
mací týkajících se politik a metod
zavedených jednotlivými spole-
čenstvími, asociacemi a soukro-
mými osobami ve věci trvale
udržitelného rozvoje a spoluzod-
povědnosti. Dále výměna různých
způsobů a metod, jakými je mož-
né vést obyvatelstvo k trvale udr-
žitelnému rozvoji, uplatňování
různých způsobů výměn v rámci

školství, turistiky, kultury. Zavede-
ní mezinárodní spolupráci mezi
těmito dvěma venkovskými mik-
roregiony s podporou evropských
programů, výměna metod a akti-
vit v rámci územního plánování
včetně dopravní obslužnosti,
urbanismu a ekobydlení v oblasti
venkova,“ vypočítává z písemného
dokumentu Jan Tomiczek.

V polovině listopadu loňského
roku se u nás uskutečnil studijní
pobyt zemědělské vyšší odborné

školy „La Lande du Breil“ z Rennes.
Kromě jiného skupinu studentů
čekala celá řada zajímavých
odborných exkurzí (např.
i v třanovické podnikatelské zóně,
ve společnosti TOZOS, ekofarmě
Koňakov, v soukromém pivovaru
„U Koníčka“ ve Vojkovicích nebo
v hornickém muzeu Landek). Spo-
lupráci budeme sledovat i v roce
2009.

(RV)

Kde najdete Bretaň?

Spolupráce mezi regiony v Evropě nemají hranice

� Firma TOZOS spol s r.o. uvedla
v těchto dnech do plného provozu
novou zemědělskou bioplynovou stani-
ci. Provoz je umístěn vedle areálu
velkovýkrmny prasat v Dolních Tošano-
vicích – Lesní dvůr.

„Stavba slouží k vysoce ekolo-
gickému zpracování kejdy a rost-
linné biomasy. Tyto vstupní
suroviny se smíchají a jsou načer-
pány do dvou betonových nádrží,
fermentorů, ve kterých probíhá
kvašení,“ popisuje technologický
postup Alois Škuta jednatel spo-
lečnosti TOZOS spol. s r.o. „Nad
každou nádrží je umístěn integro-
vaný plynojem, do kterého se jímá
vznikající bioplyn. Bioplyn je po
úpravě použit k pohonu kogene-
račních jednotek. Výstupem je
elektrická energie a teplo. Prokva-
šená hmota je z nádrží vyčerpána
do zásobních jímek a následně

použita jako hnojivo na pozem-
cích firmy,“ dodává.

„Výstavba začala v dubnu 2008
a zkušební provoz byl zahájen
v říjnu téhož roku,“ uvádí dále
Alois Škuta s tím, že celý projekt
v hodnotě 50 milionů Kč byl spo-
lufinancován za pomoci Programu
rozvoje venkova ČR. Biostanice
byla postavena dodavatelsky na
klíč firmou agriKomp Bohemia
s.r.o., Brno.

Stanice vyrábí 530 kW elektrické
energie, která je dodávána do sítě
a teplo, které je použito k ohřevu
fermentorů a vytápění vepřína.
Cílem projektu ale nebyla pouze
komerční výroba elektřiny a tepla.
„Stanici jsme budovali i s ohledem
na zlepšení životního prostředí
v okolí velkovýkrmny prasat na
Lesním Dvoře v Dolních Tošanovi-
cích,“ dodává Škuta.

(RV)

Bretaň (francouzsky Bretagne) je
kraj v západní Francii na stejno-
jmenném největším francouz-
ském poloostrově. Je regionem
rozčleněným na 4 departementy:
Côtes-d'Armor, Finistère, Ille-et-
Vilaine a Morbihan. Krajina
v Bretani je převážně rovinatá,
působí celkem normálním
dojmem, místy skoro jako u nás.
Přírodním skvostem Bretaně je její
pobřeží Atlantického oceánu.
Je nesmírně členité a jeho délka
včetně ostrovů je 3500 km.

Bretaň bývala svébytným regi-
onem a současná regionální iden-
tita staví na velmi konkrétním

základě – obnově jazyka a přihlá-
šení se ke keltskému dědictví. Jed-
ním z projevů je např. to, že každá
obec, každé město nese i název
v původní keltské bretonštině,
která je rovněž intenzivně vyučo-
vána. Odlišný jazyk a vědomí spo-
lečné identity propůjčuje celému
regionu jedinečné vědomí společ-
né identity.

Departement Morbihan má
necelých 700 tisíc obyvatel, rozlo-
hu 6 823 km˛ (tvoří čtvrtinu celé
Bretaně) a celkem 261 obcí. Znač-
nou roli hraje turistický ruch, jedná
se o šestý turisticky nejnavštěvo-
vanější department ve Francii.

Nová bioplynová stanice
v Dolních Tošanovicích



� Jednotka obce Hnojník se od začát-
ku loňského roku mohla chlubit novou
cisternovou stříkačkou typu Karosa CAS
K101.1 Liaz, která nahradila výjezdový
vůz CAS 25 Liaz (sloužil naší jednotce od
r. 1978).

Modernější cisterna byla
odkoupena od obecního úřadu
v Mostech u Jablunkova za cenu
1 milion korun a její předností je
především větší prostornost – jak
pro členy výjezdové jednotky, tak
pro věcné vybavení zásahové jed-
notky. Děkujeme tedy jak vedení
obce za to, že umožnilo odkup
automobilu, tak Zdeňku Škutovi,
který se zasloužil o získání dotace
z KÚ ve výši 500 000 korun.

V uplynulém roce proběhla čás-
tečná rekonstrukce a údržba
hasičské zbrojnice. Taktéž došlo
k vylepšení hasičské techniky.
Děkujeme všem, kteří se na těchto
pracích ve svém volném čase
podíleli a v nemalé míře přispěli
z vlastních prostředků i na použitý
materiál.

V dnešních dnech již nejsou
dobrovolní hasiči přivolávání jen
k požárům, ale také k dopravním
nehodám, technickým pomocím,
živelným pohromám i ke spolu-
práci s ostatními složkami integro-
vaného záchranného systému.
Proto jsou na nás kladeny nemalé
nároky – každý člen výjezdové
jednotky musí mít odpovídající
zdravotní způsobilost, musí ovlá-
dat určité předpisy, umět zachá-
zet s technickým vybavením a být
vyškolen na určitou funkci
v jednotce. Členové výjezdové
jednotky jsou proškolení v posky-
tování první pomoci, dokáží pra-
covat ve výškách, ví, jak
postupovat při vyprošťování osob
z havarovaného vozidla a přitom
dodržovat bezpečnost při zásahu.

Mrzí nás ale, že my, kteří jsme
ochotni pomáhat obci, a přede-
vším jejím občanům v kteroukoliv
denní i noční dobu, a to bez
jakýchkoliv nároků na odměnu, se
nesetkáváme s pochopením,
důvěrou a podporou obecního

úřadu. Chceme tedy pevně dou-
fat, že se tato situace v letošním
roce zlepší, neboť to, co děláme,
neděláme pro sebe.

Rádi bychom Vás také informo-
vali o novém způsobu vyhlašování
poplachu jednotce, na který se
přešlo v loňském roce. Poplach se
již v obci nevyhlašuje pomocí siré-
ny, jak tomu bývalo dříve, ale
pomocí SMS zpráv všem členům
jednotky, kteří se zároveň ve zprá-
vě dozví, o jaký druh zásahu se
jedná a kde k události došlo, což
zajišťuje lepší přípravu na daný
druh zásahu.

V loňském roce se naše jednot-
ka účastnila celkem 39 zásahů,
a z toho: 11 požárů, 7 dopravních
nehod, 10 technických pomocí,
6 živelných pohrom, 4 likvidací
obtížného hmyzu a jedné spolu-
práce s IZS. Fotografie ze zásahů
a informace o činnosti naší jedno-
tky najdete na webových strán-
kách www.hasiči.hnojnik.cz

Během loňského roku jsme tedy
absolvovali nejvíce výjezdů za
celou působnost výjezdové jedno-
tky v obci. Tato skutečnost souvisí
s faktem, že se naše jednotka sna-
ží být jednou z těch, na které se
mohou spolehnout jak HZS, tak
obec. Předností jednotky je také
odborná znalost členů výjezdové
jednotky a dobrá technická vyba-
venost.

Chceme Vám slíbit, že se bude-
me i v letošním roce snažit pokra-
čovat ve stávajícím trendu, což
sice znamená pro obec určité
náklady, ale bude se moci pochlu-
bit tím, že její spolupráce s jednot-
kou, jejíž prioritou je snaha
pomáhat při různých problémech,
je výborná, tak jako spolupráce
obecních úřadů a JSDH v jiných
obcích.

Závěrem bychom rádi touto
cestou všem občanům popřáli vše
nejlepší do nového roku a co
nejméně problémů, při kterých
bychom museli zasahovat.

Roman Landecký,
JSDH Hnojník

� Tato problematika trápí občany
obce Střítež již od samého začátku,
tj. od zahájení výstavby průmyslové
zóny Nošovice a automobilky Hyundai.

Jedním z prvků infrastruktury
nezbytné pro fungování této zóny
je také trať Frýdek-Místek – Český
Těšín. Změny, které se chystají
s optimalizací této tratě, se beze-
sporu dotknou negativně životní-
ho prostředí a budou mít
i negativní dopad na zdraví obyva-
tel. Záměr zkapacitnění tratě
v úseku Dobrá – Český Těšín nikdy
nebyl součástí územního plánu
obce Střítež.

Za irelevantní obecní zastupitel-
stvo považuje argument převede-
ní silniční dopravy na železnici,
protože snížení silniční dopravy je
zcela pochybné. Zkapacitněná trať
v úseku Dobrá – Český Těšín přilá-
ká další investory do pobeskyd-
ského regionu, kteří budou rovněž
bezesporu využívat kombinova-
nou dopravu. Provoz na komuni-
kacích se nesníží, ale naopak
provoz na železnici nekontrolova-
telně vzroste, viz krajská koncepce
napojení průmyslové zóny Hnoj-
ník na stávající trať. Všechny před-
pokládané výpočty počtu vlaků
v denních i nočních hodinách jsou
čistě hypotetické. Ve srovnání se
současností jsou propočty kapaci-
ty dopravy na stávajících komuni-
kacích zcela podhodnocené.
Kontrolním počítáním v obci Stří-
tež bylo zjištěno, že aktuální stav

počtu projíždějících aut ze dne
31.10.2008 již dnes překračuje
počet aut ve výhledu pro rok 2010.

14. listopadu 2008 obec Střítež
společně se společenskými orga-
nizacemi působícími v naší obci
jako jsou Myslivecké sdružení Čer-
ná, Svaz dobrovolných hasičů,
Občanské sdružení za zdravé
životní prostředí a občané obce
Střítež a Hnojníku odevzdali pro-
střednictvím starosty obce Stani-
slava Plekance, místostarosty obce
Viléma Waloszka a Eduarda Siwé-
ho – předsedy Občanského sdru-
žení za zdravé životní prostředí
nesouhlasné vyjádření k doplněné
dokumentaci záměru optimaliza-
ce tratě Ostrava-Kunčice – Frýdek-
Místek – Český Těšín, včetně PEÚ
a optimalizace žst. Český Těšín
podle zákona o posuzování vlivu
na životní prostředí na Krajský
úřad v Ostravě, odbor životního
prostředí a zemědělství.

Úzká spolupráce obce Střítež
s odborníky jako jsou Ing. Hartl,
CSc., RNDr. Filipová, Ing. Palatová
přinášejí ovoce v podobě oponen-
tur, bez kterých by obec nemohla
účinně předkládat argumenty,
které mají celkový dlouhodobý
negativní dopad na naši podbes-
kydskou krajinu, která je naším
národním bohatstvím.

Stanislav Plekanec – starosta
obce Střítež

� Na Mikuláše proběhl v sále kulturní-
ho domu v Řece koncert českého
folkového hudebníka, skladatele
a písničkáře Jaroslava Hutky.

Zakladatele a člena folkového
sdružení Šafrán, signatáře Charty
77. Přijel na pozvání starosty obce
a vytvořil příjemnou předvánoční
atmosféru ze skladeb a tónů sta-
rých lidových moravských balad,
ze sbírky Františka Sušila a Františ-
ka Bartoše. Nechyběly známé son-
gy Havlíčku Havle, Morava ale
i Náměšť, která byla jedna
z prvních písní, kterou již
v listopadu 1989 zpíval na Leten-
ské pláni. O přestávce proběhlo
i slibované mikulášské překvape-
ní, a to v podobě Mikuláše, anděla
a dvou čertů, kteří zpestřili pro-
gram. Celkem se v sále „našlo“
42 dětí a ani jedno nezůstalo bez
drobné pozornosti.

Toto byla první akce svého dru-
hu v obci, a za to patří velké díky
obecnímu zastupitelstvu a hlavně
místostarostce, která se podílela
na organizaci a přípravě. Výtěžek
z koncertu byl použit na zakoupe-
ní nových hraček do mateřské
školky v Řece. Doufejme, že tato
akce nebyla poslední a že se stane
novou tradicí v naší obci.

Tomáš Tomeczek
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Dunění, hluk, vibrace -
budoucnost obce Střítež

V Řece koncertoval Jaroslav Hutka

Dvanáct nových občanů v Řece

Hasiči výjezdové jednotky obce
Hnojník hodnotili uplynulý rok

Na sklonku loňského roku přivítali v Řece dalších 12 nově narozených
občanů. Na tradiční akci zastupitelé mohli v obci přivítat 5 holčiček
a 7 chlapečků. V krátkém programu vystoupily děti ze ZŠ Smilovice.
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� Ve dnech 13.-14.12. loňského roku
proběhla v Horních Tošanovicích tradič-
ní vánoční výstava, která se tentokrát
konala v nových prostorách budovy
obecního úřadu.

Výstava byla oproti jiným
rokům ještě bohatší a hlavně díky
novým prostorům obohacena
o ukázky některých řemesel.
V průběhu výstavy tak mohli
návštěvníci vidět ukázky paličko-
vání, malování baněk i s možností
nákupu či výrobu tradičních
vánočních trubiček a oplatků. Kro-
mě výstavy betlémů a ukázky
mnoha prácí především našich
žen ale i dětí ZŠ a MŠ zde byla ke
zhlédnutí i vydařená výstava
modelů českých a moravských

hradů a zámku ze sbírky Marie
Krplové z Horních Tošanovic.
Návštěvníci měli možnost obdivo-
vat i vystavené obrazy Milana
Kohuta, učitele ze ZŠ T.G.Masaryka
v Hnojníku. V průběhu obou dnů
zde byly k prodeji i domácí zabi-
jačkové speciality a pravé korbáče
ze Zázrivé. K příjemnému poseze-
ní si mohli návštěvníci dopřát čaj
a kávu se zákuskem či frgálem.
Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vě výstavy a na jejím zdárném prů-
běhu podíleli a věřte, že příprava
takové výstavy je velmi náročná.

Vám všem, kteří jste se přišli
podívat, děkujeme za návštěvu
a již nyní můžeme slíbit, že
i v tomto roce připravíme něco nového.

Vánoční výstava v H. Tošanovicích V Pohodě se soutěžilo
v bench-pressu

� V penzionu Pohoda v Dolních Doma-
slavicích se v polovině prosince loňské-
ho roku uskutečnila za podpory obcí
Dolní Tošanovice a Dolní Domaslavice
meziobecní soutěž v bench-pressu.

Tříčlenná družstva zastupovala
obce Tošanovice, Hnojník, Doma-
slavice a Soběšovice. Zvláštní druž-
stvo tvořili starostové ve složení
Petr Martiňák (H. Tošanovice),
Pavel Postůvka (D. Domaslavice)

a Jaroslav Votýpka (Lučina) a jedno
družstvo žen.

Z vítězství se těšilo družstvo
Hnojník ve složení Aleš Samek, Jan
Bobek a Petr Koník. Absolutním
vítězem se stal Jan Bobek
z Hnojníku. Nejlepšího výsledku
z žen dosáhla Romana Koždoňová
z Hnojníku. Všem účastníkům
děkujeme za účast a těšíme se
v prosinci opět nashledanou.

Lenka Klimánková
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� Aktivní společenskou organizací by
se dal nazvat i náš klub důchodců
v Třanovicích. Vede ho představenstvo,
kterého si velmi vážíme.

Předsedkyně Milada Biedravová,
naše pokladní Emilie Husová
a Karel Čajka starší, který se stará
a všechno svědomitě organizuje,
abychom byli všichni spokojeni.
Jednou za měsíc, vždy první středu
v měsíci, se scházíme v novém
a hezkém prostředí Kapplova dvo-
ru. Nedělají žádné rozdíly mezi
národností ani náboženstvím.
Všichni se mezi sebou při setkání
přátelsky zdraví. Pro některé z nich
jsou Třanovice jejich rodnou vís-
kou, i když je vítr odvál o několik
vesnic dál. Rádi přijíždějí mezi nás
a vždy si mají o čem popovídat, jak
se komu daří a tak podobně. Dlou-
hé zimní večery si krátíme hezkými
vzpomínkami na léto, na jeden
zájezd. Byla to červnová středa

a sluníčko nám už od rána slibova-
lo, že si na nás opravdu posvítí.
Nastupujeme do autobusu
a s námi i naši dobří přátelé, které
jsme si pozvali. Pan Čajka pečlivě
dohlíží na seznam, abychom niko-
mu neodjeli, a když zjistí, že jsme
všichni, tak se rozjíždíme.

První naše zastávka byla
v Havířově-Bludovicích u Kotulové
dřevěnky. Je to bývalá selská used-
lost, kde zůstaly zachovány různé
věci i nářadí, s kterými naši předko-
vé pracovali. Stál tam i mlýn. Zůsta-
lo tam kousek čisté přírody.
V těchto místech se kdysi vlnily
lány pšenice a na loukách se pásl
dobytek. Vypadalo to jako malý
ostrůvek na moři, který byl uchrá-
něn od dnešní moderní mašinérie.
Kolem Kotulové dřevěnky bylo
ticho, jen v korunách vysokých
stromů bylo slyšet různé švitoření
ptáčků, ukrytých před žárem slun-

ce. A co jsme viděli v malé, ale čisté
chaloupce? V oknech bílé záclonky,
v nevelké světnici postel, nad ní
kříž a obraz Panny Marie. Upro-
střed stůl, kolem něho rohová lavi-
ce a u stěny malovaná kolébka.

Taky tam přicházely děti po sku-
pinách a jejich paní učitelky jim
vyprávěly, že v těch dobách nemě-
ly děti každý svůj pokoj nebo
postel, musely spát na zemi nebo
i na půdě, a ony to nemohly ani

pochopit.
Těch různých zážitků bylo víc,

a tak čas rychle ubíhá a nadchází
středa 10. prosince 2008. Na to
datum je až obdivuhodně krásný
den. Všichni rozesmátí se znovu
scházíme. Už venku to voní řízeč-
kama a vynikajícím bramborovým
salátem. Rovněž jídelna je sváteč-
ně vyzdobena. Na stolech bílé
ubrusy, zelené větvičky, vánoční
cukroví, víno, košíčky s ovocem,

mísečky s medem a oplatky.
Na chvilku jsem se zastavila v rohu
u vánočního stromečku, který byl
nazdoben a blikaly na něm různo-
barevné žárovečky. Při pohledu,
jak si všichni podávají ruce
a s úsměvem si přejí pěkné vánoce,
tak i přes můj úsměv na tváři se mi
draly do očí slzy. Pak si spokojeně
pochutnáváme na všech dobro-
tách, povídáme si. Náhle překvape-
ní! Světe div se! Na stoly se po dvou
hodinách nosí druhá teplá večeře!
Pečená kuřata s velmi chutně
a hezky upravenými kopečky rýže
a okurky. Úžasné!

Znovu se musím zmínit a podě-
kovat jménem všech našich členů
našemu představenstvu za různé
organizování, i těm nejmenova-
ným. A v neposlední řadě i panu
Labudovi, který nám krásně hraje
na harmoniku. Všem přeji mnoho
síly a zdraví, abychom se i nadále
cítili spokojeně a rádi se scházeli.

Emilie Skoczová

� Ve středu 28. ledna 2009 se v sále
Kulturního domu uskutečnilo I. setkání
seniorů se zástupci obce a jejich pracov-
níky.

Děti ZŠ T.G.Masaryka Komorní
Lhotka si připravily krátký kulturní
program a obdarovaly seniory
drobnými dárečky. Starosta před-
stavil rozvojové programy obce

a zodpověděl na otázky přítom-
ných seniorů, kteří mimo jiné pro-
jevili zájem o možnou výuku na
počítači. Ta by se měla uskutečnit
v počítačové učebně ZŠ Komorní
Lhotka pod vedením zkušeného
lektora. Zda se podaří v Komorní
Lhotce založit klub seniorů, to nám
ukáže čas.

� „Jógu můžeme bez nadsázky pova-
žovat za jeden z nejdokonalejších systé-
mů pro lidské zdraví“, citace z knihy
„Jóga očima lékaře, autor MUDr. Miro-
slav Šedivý“.

V Komorní Lhotce probíhají již
druhým rokem pod vedením Školy
jógy KARAKAL z Frýdku Místku,
s dvanáctiletou tradicí, pravidelné
kurzy jógy, zaměřené na zlepšení
fyzického zdraví, zmírnění důsled-
ků stresů a celkovou harmonizaci
osobnosti po stránce tělesné,
mentální a duchovní složky člově-
ka. Jsou určeny začátečníkům
i pokročilým v každém věku.
V kurzech se seznámíte s jedním
z nejpropracovanějších systémů

jógy (Královská jóga), s některými
tajnými technikami tibetské jógy,
meditacemi, technikami zpomalu-
jícími stárnutí (Kaya-Kalpa) a mno-
ha dalšími.

Cvičení probíhají pod vedením
zkušených učitelů jógy, vždy
v pondělí v 17.00 hodin ve Víceú-
čelové hale v Komorní Lhotce, ve-
dle obecního úřadu. Jedna lekce
trvá hodinu a půl, deset lekcí stojí
350 Kč.

Bližší informace můžete získat
na tel. č. 607 720 251 – paní Kova-
lová, 558 633 340 – pan Šebesta,
nebo na stránkách www.joga-
karakal.cz.

Na setkání s Vámi se těší kolektiv
přátel z Komorní Lhotky a okolí.

Setkání seniorů

Zkuste to s jógou

Aktivní klub důchodců Třanovice

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ „KLÍČ“
a Farní sbor SCEAV v Komorní Lhotce

zve na

„VELIKONOČNÍ KONCERT“
který se uskuteční

v sobotu 28. března 2009 v 16.00 hod. v evangelickém kostele
v Komorní Lhotce.

V programu vystoupí SILESIAN ECHO z Bystřice-Hrádku.
Těšíme se na setkání s Vámi.

Za OS „KLÍČ“ – ing. Stanislav Śniegoń, předseda
Za Farní sbor SCEAV – Mgr. Boleslav Firla, pastor

Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s obcí Smilovice
vyhlašují

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU
letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/
lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek

domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky - vše jen funkční
peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek

knihy

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic,
aby se nepoškodily transportem

VĚCI, KTERÉ NÁM PROSÍM NENOSTE!
obnošené boty, svetry,

elektrospotřebiče, ledničky, televize,
nábytek, počítače, jízdní kola, lyže

dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí

Sbírka se uskuteční v sále obecního úřadu Smilovice v sobotu
28. 2. 2009 8.00 – 14.00 hodin

dispečink Diakonie Broumov – 224 316 800, 224 317 203
Obec Smilovice – 558 694 522

Děkujeme za Vaši pomoc

Diakonie Broumov je nezisková humanitární organizace, která posky-
tuje materiální pomoc potřebným občanům a dává práci lidem, kteří

jsou těžko umístitelní na trhu práce.
Více na www: diakoniebroumov.org
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� Poslední týden před Vánocemi byl
v základní škole ve Smilovicích doslova
nabit řadou akcí.

Děti se připravovaly na Vánoční
besídku. Chtěly rodičům předvést,
jak krásně umí přednášet, tančit
a zpívat. Jako generálka jim
posloužilo vystoupení pro důchod-
ce v Domově důchodců v Komorní
Lhotce. Babičkám i dědečkům se
program velmi líbil a dokonce si
i s dětmi zazpívali vánoční koledy.

Také rodičům se líbila vánoční
besídka spojená s prodejní výstav-
kou prací žáků naší školy, která pro-
běhla v sále OÚ Smilovice. Letošní
program byl pestrý. Pohádky, scén-
ky a recitace střídaly písničky,
tanečky a vystoupení žákyň hrají-
cích na flétnu, kytaru a klavír. Zapo-

slouchat se mohli přítomní i do
českých a anglických koled. Nako-
nec si děti pro rodiče připravily
malé dárečky, které vlastnoručně
vyrobily v pracovních činnostech
nebo keramickém kroužku.

Poslední školní den před Váno-
cemi bylo ve škole veselo. Děti nej-
prve po skupinách soutěžily na
jednotlivých stanovištích. Připra-
vena byla pro ně soutěž 5 proti 5,
vánoční Riskuj, výroba anglického
cukroví a sportovní soutěže
v tělocvičně. Poté si společně
zanotovaly u vánočního stromečku
a rozdaly dárky pro školu. Jedním
z nich byl nový počítač a hrnčířský
kruh, na které přispěli svými dary
rodiče dětí. Moc jim touto cestou
děkujeme!

O vánočních prázdninách jsme
si všichni odpočinuli, abychom
mohli v lednu vydávat výborné
výkony jak při zkoušení na pololet-

ní vysvědčení, tak při hrách na
zasněženém kopci nebo zamrzlém
rybníku.

Mgr. Jana Dybová

Pro prvňáčky ZŠ T.G.Masaryka
v Komorní Lhotce byl 27. leden
2009 dnem slavnostním. Děti
pozvaly na hodinu českého jazyka

a matematiky své maminky, aby
jim ukázaly, co všechno se během
1. pololetí letošního školního roku
naučily. Poté následovalo slavnost-
ní pasování na vzorné žáčky 1. roč-
níku. Paní učitelka všem dětem
předala pasovací listinu, šerpu, CD
s fotografiemi a kornoutek plný
sladkostí. Do druhého pololetí pře-
jme všem žáčkům radost z učení
a samé dobré známky.

Mgr. Janina Zagórová
třídní učitelka

Učili jsme se 1. a 2. hodinu. Pak
jsme šli na svačinu. Po ní jsme se
oblékli a šli na pole. Přijel traktor.
Za ním bylo připraveno 11 saní
a jelo nás 21. Já s moji kamarádkou
Májou jsme si sedly na mé sáně.
Když si všichni sedli tak jsme moh-
li jet. Bylo to super! Všichni křičeli,
abychom jeli rychleji a traktor tedy

trochu zrychlil. Najeli jsme na krti-
nec a já s Májou jsme spadly. Něk-
teří, ale padali schválně! Po kuligu
jsme se vyfotili a pak jsme se mo-
hli koulovat. Byl to super den.

Simona Temperová,
5. ročník ZŠ Ropice

Osmého ledna se naše škola
vypravila na zimní vycházku. Byl
sníh, sluníčko svítilo, tak jsme vzali
sáňky, boby a kaštany pro zvířátka.
Došli jsme k lesu směrem
k Dobraticím, kde jsme vysypali
kaštany na několik míst. Potom

jsme šli na kopec sáňkovat. Cestou
jsme poznávali stopy ve sněhu.
Vrátili jsme se ke škole, kde jsme
postavili sněhuláky a ještě si zasáň-
kovali.

Mgr. Mlnaříková A.,
ZŠ Dolní Tošanovice

Vánoční soutěžení

Pasování prvňáčků

Ve čtvrtek 15.1 proběhl ve škole kulig

Zimní radovánky

A škole ve Stříteži je už
zase o jeden rok...

Mateřská škola - Przedszkole Ropice, Ropice 311
nabízí

místo učitelky s polským jazykem vyučovacím na 50% úvazek.
Požadujeme vzdělání podle školského zákona o pedagogických

pracovnících 563/2003 Sb.
Uzávěrka zájemců do 20. 2. 2009,

informace na tel. 776 311 969.

� Rok 2008 se přehoupl do nového
kabátku a my všichni žáci, děti a zaměst-
nanci ZŠ a MŠ ve Stříteži už jen vzpomí-
náme na spoustu krásných zážitků
a akcí, které jsme společně loni prožili.

Loňský rok proběhl ve znamení
80. etého výročí založení naší ško-
ly, kdy se uskutečnila řada akcí
nejenom pro žáky, ale i pro veřej-
nost.( např. Akademie žáků a dětí
k 80.- letému výročí založení školy,
výsadba památného stromu u ško-
ly, beseda s pamětníky obce Stří-
tež, foto-soutěž „Nejstarší foto
školy“, výtvarná soutěž„Škola dříve
a dnes“, pěvecká soutěž „Slezské
nářečí“a další akce jako „Anglické

vánoce“, „Krásy zimy“, „Radovánky“,
„Mikulášská besídka“. Završením
všeho byla akce pro veřejnost„ Jar-
mark“ - vánoční vystoupení žáků
školy s bohatým programem ven-
ku i uvnitř budovy.

Chtěla bych touto cestou podě-
kovat našim žákům, dětem
a zaměstnancům školy, hlavně pak
OÚ ve Stříteži, OSRR, místním spol-
kům, všem sponzorům podílejí-
cích se na přípravě a realizaci akcí,
bez jejichž pomoci by oslava
k 80. letům založení naší školy
nebyla tak pestrá.

Mgr. Věra Kuchařová
ředitelka školy
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Z grantu Knihovna 21. století
jsme získali na projekt KNIHA
A POLSKÁ MENŠINA dotaci ve výši
5 000 Kč. Celkové náklady projek-
tu činily 10 160 Kč.

Tyto finanční prostředky jsme
použili na doplnění knihovního
fondu pro polskou národnostní
menšinu.

Knihy byly vloženy do AKS1 Cla-
vius a zpřístupněny tak i širší veřej-
nosti, pomocí on-line katalogu na
webových stránkách knihovny:
http://knihovna.smilovice.cz/

Na další projekt VYRÁBÍME
PODLE KNIHY jsme obdrželi

10 000 Kč. Celkové náklady projek-
tu činily 20 898Kč. Tímto projek-
tem jsme podpořili tvůrčí využití
volného času dětí. Naučné (kreati-
vní, topp) knihy a periodika Prak-
tická žena, Zahradkář, Receptář
a Kreativ nám poskytly
rady i návody, a podle
nich jsme dekorovali
prostírání a obaly na
květináče, zdobili jsme
ubrouskovou technikou,
vyráběli šperky z fima,
květináče, svíce, korál-
kové stromečky, obaly
na naše poklady – knihy
a sešity, dále pak tvořili
– náramky, náušnice
a náhrdelníky, šperko-
vnice, malovali krasli-
ce…

Besedy měly velký úspěch
Ilustrátor Bořivoj Frýba učaroval

všechny svým nápaditým kresba-
mi, kdy před očima oživil zvířátka
a zhmotnil nápady dětí svým
fixem na papír. Také spisovatelka
Petra Braunová nám dala nahléd-
nout zajímavým vyprávění do
nitra knih a seznámila nás s osudy
jejich hrdinů. S Jiřím Márou jsme
navštívili zemi Pána prstenů
a s R.Lorišovou i M. Sttilerem pro-
cestovali na kolech Austrálii.
Za zmínku určitě také stojí neza-
pomenutelné Listování, kdy herci

svým uměním zhmotnili příběh
z knihy Kouzelná baterka.

Knihovna také pořádá pravidel-
ně Noc s Andersenem, Pasování
prvňáčků, výstavy, besedy a účast-
ní se Týdne knihoven. O prázdni-
nách se konaly dílny pod názvem:
Prázdninový čtyřlístek.

Dále pak poskytuje bezplatný
internet a vyřizuje MVS2. Spolupra-

cuje se základní a mateřskou ško-
lou, také se školní družinou.
Pověřenou regionální knihovnou
od 1. 1. 2009 je Městská knihovna
Třinec, která nám poskytuje
výměnné soubory českých a pol-
ských knih. Knihovnu navštívilo za
uplynulý rok 1187 návštěvníků
a v nabídce máme 7777 ks kni-
hovního fondu a 30 periodik
k vypůjčení.

Renáta Lasotová

1 automatizovaný knihovní systém
2 mezinárodní výpůjční služba

V minulém roce vyhlásil Klub
dětských knihoven severní Mora-
vy ve spolupráci se SKIP10 akci na
podporu dětského čtenářství Ško-
la naruby. Vtip byl v tom, že rodiče,
starší sourozenci, babičky, děde-
čkové i tetičky dětem předčítali
a děti je známkovaly. A mohly psát
i poznámky! A protože 28. května
2008 navštívila hnojnickou kniho-
vnu školní družina s paní vychova-
telkou Marií Bijokovou, zapojili
jsme se do akce i my.

Děti dostaly parádní deníčky,
kde mohly až do konce roku zapi-
sovat, kdo jim četl a jak dlouho,
taky hodnotily čtení známkou
1 – 5, dokonce mohly psát
poznámky, když to za moc nestálo
a v deníčku měly místo na kreslení
svých poznatků a zážitků z knih.

Někteří to měli těžké, chtěli se
zúčastnit, ale doma jim nikdo číst
nechtěl.

Několik perliček z deníčků:
„Taťka si vymýšlí. Taťka vyhrožuje,
že půjde do hospody. Taťka dělá,
že spí... “ Maminky se snažily více:
četly hezky, četly rády a přečetly
i celou knihu. A jak dlouho se
četlo? Nejvíc 38 minut a nejméně
4 minuty.

O zdárný průběh akce se posta-

rala paní vychovatelka Marie Bijo-
ková ve školní družině, za pomoc ji
velmi děkujeme.

Dne 6. 1. 2009 jsme v knihovně
vyhodnotili 5 nejlepších čtecích
rodin a předali jim knižní odměny.
Nezapomeňte číst svým dětem
aspoň 20 minut denně! Je to důle-
žité pro jejich emoční, morální
a myšlenkový vývoj.

Dagmar Pastvová

Knihovna ve Smilovicích v roce 2008 -
dotace, besedy, dílny…

Škola naruby v Hnojníku

Nadace OKD podpořila
čtenářský projekt

Koncem loňského roku probíhal
v knihovně Komorní Lhotka pro-
jekt NA PODPORU ČTENÁŘSTVÍ
– CO CHTĚJÍ ČÍST DĚTI. Byl určen
dětem do 15 let a Nadace OKD jej
podpořila částkou 20 000 Kč.
Cílem projektu bylo přivést děti
ke knížkám a ke čtení nenásilnou,
hravou formou. Vyzkoušely si při-
tom také trochu práci knihovníka.
Nejdříve musely knihy vybrat,
nejčastěji z knižních letáků nebo
z nabídky internetových knihku-
pectví. Knihovna všechny knihy
objednala a potom si každé dítě
přišlo své knížky označit, zařadit
a orazítkovat. Děti vybíraly ze
všech možných žánrů od leporel,
pohádek, komiksů až po detektiv-
ky a dívčí romány. V naučné lite-
ratuře se holky orientovaly
především na kreativní knížky,
podle kterých budou vyrábět
nejen doma a ve škole, ale využi-
jeme je také v knihovně. Kluci se
pak zaměřili na encyklopedie,
a to ze dvou důvodů - dozví se
spoustu nových věcí a není v nich
moc čtení. Děti celkem vybraly
a obohatily dětský knižní fond
naší knihovny o 177 nových knih
za 25 092 Kč, což je 2,44 metrů
v regálech. Na projektu se podíle-
la i ZŠ Komorní Lhotka a družina.
Paní učitelky věnovaly dětem
několik hodin na seznámení se

s projektem a vybírání knížek.
Přivítaly to zejména menší děti,
které samy do knihovny nesmí
a rodiče s nimi, až na malé výjim-
ky, nepřijdou. Velkou část knížek
mají děti už půjčené a předčítají
si i ve škole při společném hlasi-
tém čtení. Cíl projektu se tak
podařilo naplnit.

Pavlína Mlčochová

TSS – Tošanovická stavební spol. s r.o.
nabízí

ZATEPLOVÁNÍ BUDOV - poradenství, ZEDNICKÉ PRÁCE, NÁTĚRY FASÁD, OBKLADY, DLAŽBY, ZÁMKOVÁ
DLAŽBA, MALBY, NÁTĚRY, ZEMNÍ PRÁCE, BOURACÍ PRÁCE, PRŮRAZY, POKRÝVÁNÍ, OPRAVY, NÁTĚRY
STŘECH, MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKAPŮ, ÚKLIDOVÉ PRÁCE, ÚDRŽBA ZELENĚ, KÁCENÍ STROMŮ, KOMPLETNÍ
ČIŠTĚNÍ VŠECH VOZIDEL

tel. 604 372 002 – 604 385 035
Dále nabízíme: AUTOPRAVNA, PŘÍPRAVA NA STK, DIAGNOSTIKA BOSCH, PNEUSERVIS – 604 905 064;

STROJNÍ VÝKOPOVÉ PRÁCE - 603 904 651

Autodoprava
MULTICAR

rozšířili jsme své
služby o možnost

přistavení kontejneru
o obj. 1,5m3 pro odvoz stavebních

sutí a jiných materiálů.
Plinta Jaroslav,

mob.: 602 837 087
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� Stalo se celkem normální, že školám je udělován
čestný název, a to nejčastěji jméno významné osobnos-
ti politického, kulturního nebo sportovního odvětví.

Těmito slovy začal rozhovor se mnou občan
Hnojníku patřící spíš do mladší produktivní
generace našich spoluobčanů. A pokračoval:
„Kdo to byl ten Jan Kubisz? Nic jsem o něm
neslyšel. A proč v Hnojníku?“

Nejprve jsem byl šokován, ale v hlavě mi pro-
běhla myšlenka, odkud to vlastně má vědět?
Snažil jsem se vysvětlit alespoň základní údaje
o životě a díle této, mohu směle napsat, nejvý-

znamnější osobnosti Hnojníku i celého Těšín-
ského Slezska.

Kdo to tedy byl? Narodil se v Třinci Konské
v roce 1848, studoval na německém gymnáziu
a pak na pedagogickém semináři v Cieszyně.
V roce 1873 nastoupil jako učitel ve škole zříze-
né Evangelickým sborem Na Kolonií (v součas-
nosti je to sídlo firmy pana Andrašovského).
Brzy se stal řídícím učitelem a na škole působil
až do své penze. Při odchodu do důchodu se
přestěhoval do své rodinné vilky (po levé straně
cesty z Hnojníku do Komorní Lhotky). V roce
1929 zemřel a je pohřben na evangelickém hřbi-
tově v Hnojníku. Tolik stručný životopis.

Jeho význam spočívá především v zavedení
celkem novátorských metod ve vyučování.
Nahradil bezmyšlenkovité memorování latin-
ských a německých textů mateřským jazykem,
čtením a vyprávěním v jazyce dětí, který znaly,

rozuměly a používaly. Měl obrovské didaktické
znalosti nejen v základních dovednostech, čte-
ní, psaní, počítaní, náboženství, ale i v jiných
vědních oborech. Byl ohromným znalcem příro-
dy - botaniky a zoologie. Díky ohromným zna-
lostem různých bylin byl pro obyvatele širokého
okolí léčitelem. V povědomí nás všech je to však
především autor textu písně „Płyniesz Olzo...,“
která je považována za hymnu Těšínského Slez-
ska.

Neméně známá je i píseň „Ojcowski dom…,“
která je projevem lásky k rodnému domovu.

Znalci literatury vysoce cení jeho poslední
životní dílo, „Pamiętnik starego nauczyciela“
(Památník starého učitele), autobiografický
dokument o životě lidu kolem Olzy, kolem Sto-
navky druhé poloviny IXX. století a začátku
XX. století.

Možná mi budou někteří spoluobčané spílat
za tento článek, ale buďme realisté, vždyť již
před sto lety Kubisz napsal v písni„Płyniesz Olzo
…i dąb z dębem nad twym brzegiem jak szumi-
ał tak szumi, lecz wnuk starą mowę dziadów led-
wie, że rozumie.“ Volně přeloženo: „I dub
s dubem na tvém břehu jak šuměl tak šumí, ale
vnuk staré řečí svých dědů sotva už rozumí.“

V době, kdy několikanásobně platí Masary-
kovské – kolik jazyků znáš, tolikrát jsi člověkem,
v době kdy zmizely hranice, kdy nám už nikdo
nebrání v našem přesvědčení se otevřeně při-
hlásit ke své svébytnosti, ke svým kořenům, zvy-
kům a tradicím a hlavně na ně nezapomenout,
oživit je a zachovat pro budoucí generace, je
třeba k mladé generaci promluvit tak, aby tomu
rozuměla. Zapomeňme na předsudky a za-
chraňme hodnoty vytvořené našimi předky.
Občané Mikroregionu Stonávka v drtivé většině
mají právě v něm své kořeny a stejně jako když
zasadíme strom a v průběhu jeho života jej
můžeme přeštěpovat, přeočkovat, se časem ště-
py vylomí, zestárnou a z kořene vyrostou znovu
silné výhony. Vraťme se ke svým kořenům.

Mgr. Tadeusz Grycz
ředitel ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím

Jana Kubisze

Ve Stříteži: 30.3.- 1.4. v 18.hod. v sále KD
Ve Smilovicích: 2.- 4.4. v 18.hod. v sále
obecního úřadu
V Komorní Lhotce: 5.- 6.4. v 18.hod.
v sále KD

Už jen několik týdnů a Chemnitz,
německé město nedaleko hranic
s ČR, se pro mnohé věřící stane
duchovním centrem Evropy. Právě
zde se totiž v březnu letošního roku
uskuteční akce ProChrist 2009, řada
evangelizačních programů s hlav-
ním řečníkem Ulrichem Parzanym.
Díky moderní satelitní technice se
tyto večerní programy budou šířit
minimálně do 14 evropských zemí
a budou přijímány na více než 1000
různých místech. Pestrá programo-
vá směs hudby, divadelních scének
a rozhovorů bude vždy směřovat až
k vyvrcholení večera – tím bude
vystoupení Ulricha Parzanyho
k těm nejpalčivějším otázkám týka-
jícím se Boha a křesťanské víry.

Ulrich Parzany říká: „Cílem této
akce není budování nějaké nové
církve ale posílení stávajících cír-
kevních společenství. V první řadě
se zaměřujeme na lidi, kteří proží-
vají určité zastavení a hledají svou
orientaci v životě. Těm chceme dát
naději.“

Při přípravách této akce v naší
zemi můžeme navázat na dobré
zkušenosti, které jsme získali v roce
2006. Tehdy také probíhaly podob-
né programy ProChrist přes satelit
s heslem „Pochybnosti a úžas“
a v Evropě je shlédlo více než 1,5
milionu návštěvníků. V České
republice jsme přijímali satelitní
přenosy s tlumočením do českého

jazyka na 50 různých místech a na
realizaci akce se podílelo více než
80 církevních společenství. Ať již
pochybujete nebo považujete za
„neuvěřitelné“ to, čemu věří křesťa-
né: jste srdečně zváni, abyste si
udělali bližší představu o tom, jak
se dívá Bůh na náš život. Vydejte se
spolu s námi na cestu objevů, do
dosud neznámých oblastí. Hnutí
ProChrist má hlavní sídlo v němec-
kém Kasselu a na přípravě jeho akcí
se podílejí církve na lokální i celo-
evropské úrovni.

Témata večerních programů
ProChrist 2009
Komu mohu ještě věřit? (Jan 4,46 - 54)
Je možné nějak dokázat Boží existenci?

(Jan 6,66 - 69 )
Nepropásneme to nejlepší? (Luk. 14,16 - 24)
Jak může Bůh něco takového dovolit?

(Mat. 27)
Může se stát něco nemožného? (Jan 20)
Jak můžeme začít v životě znova? (Jan 3,1 - 16)
Kolik změn můžeme unést? (Sk. 16,11 - 40)
Jaké vztahy jsou pro nás nejdůležitější?

(Luk. 11,1 - 13)

Srdečně zve SCEAV v Komorní
Lhotce ve spolupráci s KS-SCH
v Komorní Lhotce a ve Smilovicích

SETKÁNÍ NA KARMELU V ÚNORU
Neděle 15.2.- Biblická hodina v 15,00
Neděle 22.2. - Bohoslužby v 8,30.

SETKÁNÍ NA KARMELU V BŘEZNU
Neděle 1.3. - Biblická hodina v 15,00
Neděle 8.3. - Biblická hodina v 15,00
Neděle 15.3. - Biblická hodina v 15,00
Neděle 22.3. - Bohoslužby v 8.30
Neděle 29.3. - Biblická hodina v 15,00

Srdečně zve SCEAV v Komorní
Lhotce a KS-SCH ve Smilovicích

� Teatr Lalek Bajka z Czeskiego Cieszy-
na rozpoczął nowy sezon baśnią Cudow-
na lampa.

Nowe jest także miejsce wysta-
wiania spektakli – scena w Domu
Kultury w Ligotce Kameralnej. Dzię-
ki przychylności gminy i wójta pana
Stanisława Čmiela nie będzie trze-
ba płacić za wynajęcie sali. Inaugu-
racyjne przedstawienie obejrzały
dzieci nie tylko naszej szkoły
i przedszkola, lecz także przedszko-
lacy i uczniowie czeskiej szkoły

w Ligotce Kameralnej, którzy nie
mieli problemów ze zrozumieniem
tekstów w języku polskim. Wypeł-
niona po brzegi sala domu kultury
oklaskiwała występ aktorów.
W repertuarze znajdą się jeszcze
dwa spektakle – BOTAFOGO i Kot
w butach. Mamy nadzieję, że
przedstawieniami TL Bajka będą
zainteresowane i inne szkoły
i przedszkola Mikroregionu Sto-
nawka.

Vraťme se ke svým kořenům

Nowy sezon Teatru Lalek Bajka ProChrist 2009

Nastał nowy rok 2009. Każdy
z nas na początku roku ma wiele
dobrych przedsięwzięć, zwłaszcza
po zbilansowaniu roku ubiegłego.
Co wszystko udało nam się zrobić,
jakich osiągnęliśmy sukcesów
w życiu osobistym i czego nam się
nie udało zrobić! Takiego samego
bilansu dokonało nasze koło PZKO
w Trzanowicach na Walnym Zebra-
niu.

Ocena pracy była pozytyw-
na,żadnych specjalnych negaty-
wów nie było. Plan pracy, który
wytyczyliśmy sobie na początku
roku 2008 został w pełni zrealizo-
wany, co jest zachętą do dalszej
pracy w roku 2009.

Udało się utrzymać zespół
taneczny, który cały rok systema-
tycznie pracował. Może to właśnie
występy w ciągu roku były tym
najważniejszym. Występy rozpo-
czął sezon balowy, dalej to festyny,
dożynki i wiele, wiele dalszych
okazji do pokazu tanecznego.

Zespół kobiet spotykał się regu-
larnie. Szkoda tylko, że te lata tak
szybko lecą i starzejemy się, co jest
powodem braku aktywnej pracy
zespołu. Zarząd ponownie posta-
nowił odwiedzać jubilatów
w domu. Jest to forma podzięko-
wania członkom za ich pracę.
Poprawiła się również ilość człon-
ków na świetlicach. Największym
tego dowodem była ,,WIGILIJKA“,
gdzie sala była wypełniona po
brzegi. Trzeba nam jeszcze zachę-
cić członków do udziału w zebra-
niach i prelekcjach. Nie udało nam
się zorganizować wycieczki krajo-
znawczej. Oby w tym roku udalo
nam się spełnić wszystkie podjęte
zadania.

Wszystkim szłonkom i sympaty-
kom naszego koła PZKO życzymy
w roku 2009 dużo zdrowia, szczę-
ścia, sił do pracy, pomyślności
i radości.

Aniela Živná

Bilans roku 2008 v PZKO
Trzanowice
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Od 6. do 11. ledna 2009 probě-
hla v naší obci tradiční Tříkrálová
sbírka, organizovaná Charitou, na
pomoc lidem v těžkých životních
situacích. V Ropici chodilo 5 skupi-
nek koledníků a bylo vybráno cel-
kem 27.114 Kč. Tato částka
převýšila výsledek loňské sbírky
a je dokladem toho, že nejste lho-
stejní k potřebám druhých. Vyslo-
vujeme poděkování nejen těm,
kteří při sbírce pomáhali, ale děku-
jeme rovněž všem, kteří otevřeli
dveře koledníkům a přispěli jakou-
koliv částkou do pokladniček.

Daňová přiznání
Dne 5. 3. 2009 od 9:00 do 16:00

budou pracovníci Finančního úřa-
du z Třince přebírat tiskopisy
k podání daňového přiznání. Uve-
dené tiskopisy si mohou občané
vyzvednout na Obecním úřadě
v Ropici již v průběhu měsíce úno-
ra.

Poplatek pes
Poplatek za psa zůstává ve stej-

né výši, a to je 50 Kč za prvního
a 75 Kč za druhého a dalšího psa
téhož vlastníka, je splatný do 31.3.

Turnaj ve stolním tenise
V sobotu 21. 3. 2009 se usku-

teční v nových prostorách obecní-
ho úřadu 7. ročník turnaje ve
stolním tenise občanů Horních
Tošanovic. Prezence je mezi 12,00 –
13,00 hod. Vlastní turnaj začíná ve
13,00 hod. Hrát se bude ve třech
kategoriích, ženy a muži, mládež.
Pro vítěze jsou připraveny pěkné
ceny. Srdečně zveme všechny, kteří
si chtějí zasportovat a strávit pří-
jemně sobotní odpoledne.

Zasedání zastupitelstva
Dne 4. 3. 2009 v 17,00 hod. ve

společenské místnosti obecního
úřadu proběhne 18. zasedání
zastupitelstva obce. Program zase-
dání bude upřesněn obvyklým
způsobem.

Očkování psů
Oznamujeme majitelům psů, že

ve čtvrtek 23. 4. 2009 proběhne
očkování psů proti vzteklině. Očko-
vání proti vzteklině je povinné
u psů již od 3 měsíců stáří. Každý
následující rok musí být provedena
revakcinace.

16,00 u pily Ručka
16,20 u Venglařů

16,40 na rozcestí u p. Novákové
(Podlesí)

17,00 u obecního úřadu
17,20 rozcestí na Zadkách,

směr p. Hanková

K očkování musí být předveden
pes v doprovodu dospělé osoby
a musí mít náhubek. Za provedené
očkování zaplatíte veterináři 100
Kč. Nezapomeňte na očkovací prů-
kaz. Je možné si zároveň uhradit
poplatek za psa na rok 2009, který
činí 50 Kč za jednoho psa, za každé-
ho dalšího 100 Kč.

Separovaný odpad v pytlích
modré- papír, žluté - plast
čtvrtek - 26.února

Nové prostory obecního úřadu
Občané a organizace si mohou

pronajmout nové prostory obecní-
ho úřadu v k společenským a spor-
tovním účelům. K dispozici je
společenská místnost se dvěma
stoly na stolní tenis a konferenční
místnost pro přibližně 60 osob.
Součástí nových prostor je
i kuchyňský kout. Bližší informace
a možné rezervace na obecním
úřadě. Tel. č. 558 696 459,

608 751 120.

Harmonogram svozu
Směsný komunální odpad – popelnice
110 l, pytle černé
Svozový den – čtvrtek 1x za 14 dní
– v liché týdny
Směsný komunální odpad – kontejne-
ry 1100 l
Svozový den – pondělí 1x za 14 dní
– v liché týdny
Separovaný odpad v pytlích – papír
(modrý), plast (žlutý)
Svozový den – čtvrtek
Svozové týdny: 3, 9, 15, 21, 27, 33,
39, 45, 51.

Tetrapakové krabice (od mléka,
džusu, vína apod.) lze třídit do žlu-
tého nebo modrého pytle.

Sběrný dvůr v Třanovicích
Provozní doba: Úterý: 10.00 –

15.30 hod, Sobota: 9.30 – 11.30
hod. Telefon: 558 694 262

Do sběrného dvoru lze rovněž
odevzdávat elektrozařízení z do-
mácností (toustovače, žehličky,
počítače, sporáky, rádiové a tele-
vizní přijímače, elektrické hračky,
atd). Tento odpad se nesmí míchat
s komunálním odpadem, a proto
nepatří do popelnic!

Toto zařízení musí být v kom-

pletním stavu. Pokud je provedena
jakákoli demontáž zařízení, vytvoří
ze zpětně odebíraného zařízení
odpad s nebezpečnými vlastnost-
mi, likvidovaný za ceny nebezpeč-
ného odpadu. Zbytečně dochází ke
zvyšování výdajů a zároveň ke
zhoršování kvality životního pro-
středí.Upozorňujeme občany, aby
ke stanovištím separačních kontej-
nerů (zvony na plast, papír a sklo)
neodkládali jiné než využitelné
odpady. Pytle a igelitové tašky
(naplněné různým jiným odpa-
dem) odložené u těchto kontejne-
rů jsou považovány za vytvoření
černé skládky, za kterou je možno
udělovat pokutu.

Druhé místo v soutěži
V loňském roce se naše obec

umístila na 2. místě ve výtěžnosti
separovaného sběru odpadů papír,
sklo, plast a nápojový kartón, a to v
kategorii do 4000 obyvatel za
Moravskoslezský kraj. Získali jsme
15 000 Kč, které jsme použili na
likvidaci odpadů.

Toto ocenění patří všem našim
občanům za jejich příkladný postoj
k životnímu prostředí. Děkujeme.

Ropice

Platební kalendář rok 2009 –
úhrada poplatků
Poplatek ze psů 100 Kč/ pes (druhý
a další 150 Kč), splatnost 31. března
Poplatek za odpad 500 Kč/ osoba,
splatnost 31. května
Záloha na vodné je splatná do 31.
května, odečet vodného k 30. listo-
padu, úhrada do 15. prosince.

Oznámení Finančního úřadu
V měsíci březnu budou na obec-
ním úřadu přítomni pracovníci
finančního úřadu, kteří Vám
pomůžou s vyplnění daňového
přiznání za rok 2008. Můžete vyu-
žít zde i možnosti podání přiznání.
Termín: 5.3.2009 od 9.00 – 16.00 hod.

Nabídka na bezplatné školení
Autoškola Miroslav Kouřil Těrlicko,

která má své pobočky i v Havířově
a Řece, si dovoluje Vás pozvat na
dvouhodinové školení z pravidel
silničního provozu. Toto školení
bude zdarma.
Vycházíme ze skutečnosti, že kaž-
dým rokem dochází k novelám
vyhlášek a zákonů, jejichž znalosti
jsou pro řízení vozidla důležité.
Jejich neznalost může vést k poru-
šení zákona a samozřejmě i k sank-
cím ze strany policie a magistrátu.
Přednášet bude zkušený lektor,
který bude používat moderní
pomůcky. Výklad bude doplněn
promítáním výukového programu
od firmy „Schroeter“.
Přednáška se uskuteční dne 2.3.2009
(pondělí) v sále OÚ v 16 hodin.
Srdečně zve autoškola a Obecní
Úřad Smilovice

Třanovice

Hnojník

Řeka

Upozorňujeme občany, že ani
v letošním roce se nebudou roze-
sílat složenky na úhradu poplatků
za psy. Tento poplatek prosím
uhraďte v pokladně Obecního úřa-
du Hnojník v úřední dny pondělí
a středa od 8,00 – 17,00 hodin.
Splatnost poplatku je do 31. 3. 2009!

Finanční úřad pomůže
i letos můžete využít přítomnos-

ti pracovníků finančního úřadu na
místním obecním úřadě k podání
daňových přiznání k dani z příjmů
fyzických osob, a to ve čtvrtek
5. března 2009 od 09.00 do 16.00 hod.

Od ledna toho roku má knihov-
na v Řece nové webové stránky
www.knihovna-reka.ic.cz a je
otevřena každou středu od 13.30-
16.30. Máme mnoho nových knih,
které si půjčujeme z MK Třinec, ale
také své vlastní asopisy pro děti
i dospělé. Knihovna také poskytu-
je bezplatný internet.

Lenka Tomeczková

Dlužníci poplatku za odpad
za rok 2008

Upozorňujeme naše občany, že
s novým rokem 2009 a je možno
již zaplatit poplatek za zařazení do
systému sběru a třídění odpadu
za rok 2009. Je mezi námi ještě
několik dlužníků, kteří ještě do
dnešního dne neuhradili poplatky
za rok 2008.

CO JE POTŘEBA ZAPLATIT:
stočné za IV. čtvrtletí 2008, nejpo-
zději do 27. února 2009
poplatek za psa ve výši 80 Kč, nejpo-
zději do 31. března 2009

Upozorňujeme občany na povinnost
přihlašování a odhlašování psů!

Poplatek za odpad na rok 2009 ve výši
500 Kč/osobu
Polovinu poplatku za odpad je
nutno uhradit nejpozději do kon-
ce měsíce dubna 2009.
Pokud budete chtít uplatnit slevu
na osoby, které se v místě svého
trvalého pobytu nezdržují (stu-
denti ubytováni celoročně na
kolejích, internátech, osoby dlou-
hodobě služebně nebo pracovně
v zahraničí), jste povinni toto
oznámit písemně nebo ústně do
protokolu ve lhůtě do 15 dnů ode
dne, kdy nastala skutečnost zaklá-

dající nárok na osvobození. Dlou-
hodobý pobyt mimo trvalé bydliš-
tě je nutno doložit ověřitelným
způsobem. Ve stejné lhůtě je
poplatník povinen nahlásit zánik
nároku na osvobození.
VEŠKERÉ SLEVY JE NUTNO UPLATNIT DO
KONCE MĚSÍCE DUBNA!

FINANČNÍ ŮŘAD TŘINEC
Dne 5. března 2009 v době od 9.00 do
16.00 hodin budou pracovníci
Finančního úřadu v Třinci prová-
dět v zasedací místnosti Obecní-
ho úřadu Komorní Lhotka výběr
daňových přiznání k dani z příjmu
fyzických osob za rok 2008.

Svoz separovaného odpadu
(modré a žluté pytle) v roce 2009:
25. února, 8. dubna, 20. května,
1. července, 12. srpna, 23. září,
4. listopadu, 16. prosince

Komorní Lhotka

Smilovice
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Vělopolí

Dne 29.12.2008 se v kulturním
domě konalo slavnostní zasedání
zastupitelstva obce, představitelů
společenských organizací, podni-
katelských aktivit zástupců církví
a politických stran působících
v obci. Starosta obce Stanislav Ple-
kanec přednesl zprávu o koncepci
a rozvoji obce na období 2009 –
2012 se zaměřením na investiční
priority, které stojí před obcí (blíže
viz čl. na str. 2 Hřiště, chodníky…).
Po prezentaci záměrů následoval
rozbor hospodářských výsledků
obce za leden-listopad 2008
a seznámení přítomných s rozpo-
čtem obce, který představila Ing.
Šárka Zawadzká, předsedkyně
finanční komise při ZO. Posléze
následovala rozprava a panelová
diskuze. Byla rozebrána aktuální
oblast, a to odkanalizování obce
a vybudování nové ČOV. K této
problematice se vyjádřili i hosté,
např. starosta Smilovic Ing. Gustav
Chwistek, který nastínil společné
řešení tohoto investičního záměru.
Společné zasedání a neformální
setkání 60-ti pozvaných hostů bylo
první svého druhu po dlouhých
letech a splnilo svůj účel a poslání.
Neslo se v duchu vzájemné jedno-
ty a přátelské atmosféry.

Schválení vyhlášky
Členové obecního zastupitelstva
obce na svém 24. zasedání schváli-

li Obecně závaznou vyhlášku obce
Střítež č. 1/2009 O místním poplat-
ku na provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění,
využívání a odstraňování komunál-
ního dopadu.

Nové retardéry
Policie ČR, dopravní inspektorát
povolil obci umístění 2 kusů retar-
dérů na místní komunikaci
v prostoru rodinných domků obča-
nů Galandžárových a Koričarových.
Nový management obce vyřešil
„nevyřešitelný“ problém.

Zastupitelstvo obce Střítež schváli-
lo dne 17. 12. 2008 usnesení
č. 23/343 PASPORT MÍSTNÍCH
KOMUNIKACÍ č. 13/1997.

Městský úřad Třinec – odbor
dopravy – vyhověl žádosti nového
managementu obce Střítež
a povolil osazení dopravního
zrcadla v křižovatce místní komuni-
kace a silnice III/4763 v obci u trafo-
stanice. Dlouholetý nebezpečný
problém z hlediska bezpečnosti sil-
ničního provozu byl ke spokoje-
nosti občanů vyřešen. Osazení
dopravního zrcadla a ostatního
dopravního značení bude prove-
deno v nejbližší době.

Proběhla valná hromada hasičů
Dne 10. ledna proběhla v KD valná

hromada Sboru dobrovolných
hasičů obce za účasti 37 členů
a hostů. Velitel SDH Vlastimil
Lipowski zhodnotil dosažené
výsledky za rok 2008 a ocenil dob-
rou spolupráci s obecním úřadem.
Starosta obce Stanislav Plekanec se
ve svém vystoupení zabýval gene-
račními problémy SDH, které je tře-
ba urychleně řešit. Členové SDH
byli seznámeni s plánovanými
investičními záměry obce na rok
2009 a s perspektivou do dalších
let. Druhé nevyšší ocenění za dlou-
holeté vynikající výsledky na úseku
SDH, a to medaile Sv. Floriana,
obdrželi: Adam Lipowski, starosta
SDH, Karel Herec, Jaroslav Delong
a Gustav Niemczyk. Oceněni byli
i ostatní členové SDH. Valná hro-
mada SDH ve svém usnesení
schválila plán práce na rok 2009
a další dokumenty týkající se čin-
nosti SDH.

Poděkování
Starosta klubu důchodců Adam
Lipowski děkuje všem členům Klu-
bu důchodců a občanům obce za
spolupráci v roce 2008 a přeje pev-
né zdraví a osobní úspěchy v roce
2009.

Starosta obce děkuje všem obča-
nům, společenským organizacím,
podnikatelským subjektům a poli-
tickým stranám působícím v obci,
za vánoční a novoroční přání adre-
sovaná vedení obce.

Schváleny neinvestiční dotace
Zastupitelstvo obce Střítež schváli-
lo neinvestiční dotace na činnost

neziskových organizací v obci:
PZKO, Občanskému sdružení rady
rodičů ZŠ a MŠ Střítež, Římsko-
katolické farnosti Střítež, Farnímu
Sboru Slezské církve evangelické
v Komorní Lhotce, Integrovanému
sociálnímu ústavu v Komorní Lhot-
ce, Svazu zdravotně a tělesně
postižených Smilovice, Českému
zahrádkářskému svazu ve Stříteži,
Mysliveckému sdružení „Černá“
Střítež – Vělopolí a Českému svazu
včelařů Smilovice.

Koncem listopadu se představila
střítežskému publiku cimbálová
muzika POLAJKA z Valašska.
K poslechu a tanci bavili publikum
do 22.00 hod. Celou společenskou
akci zastřešovali členové SDH Stří-
tež za což jim patří poděkování.

Oznámení
Dne 5. 3. 2009 v době od 9 do 16

hodin budou pracovníci Finanční-
ho úřadu v Třinci provádět výběr
a konzultace daňových přiznání
k dani z příjmů fyzických osob za
rok 2008. Zájemci prosím nahlaste
se předběžně na tel. čísle
558 694 322.

V termínu od 18. 2. do
20. 2. 2009 bude v obci prová-
děn pravidelný opis vodoměrů
pracovníky SmVaK Ostrava a.s.

Informace z vaší obce
Střítež
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRžÍ HODNOTNÉ CENy!

JAPONSKÉ
MĚSTO

BÝVALÝ
OSTRAVSKÝ
PRIMÁTOR

KRUTÝ
ČLOVĚK

PRVNÍ
ČÁST

TAJENKY

ŽENSKÉ
JMÉNO

ŠPANĚLSKY
„TAK”

POMŮCKY:
ASÍ, EI,
KOTAS,

MADA, OMS,
SIMON

THAJSKÉ
PLATIDLO

ČESKÁ
ŘEKA

PLATIDLO
ISLÁMSKÉ
OBLASTI

AMERICIUMČÁSTIKLEKÁNÍ

PÁDOVÁ
OTÁZKA

LUTECIUM

SVAZ

ČÁST VOZU POLNÍ
PLODINA

DRUHÁ
ČÁST

TAJENKY

TŘETÍ
ČÁST

TAJENKY

SPZ OKRESU
LEVICE

ANGLICKY
„ANO”

STARŠÍ
VZTAŽNÉ
ZÁJMENO

AFRICKÝ KMEN
V NIGÉRII

PRVNÍ
PŘEDSTAVITEL

ŠVEJKA

POŘAD TV
NOVA

SNADNĚJŠÍ
(HOVOROVĚ)

ČISTIČ
ODPADNÍCH

VOD

KOBALT

AMERICKÝ
ZPĚVÁK

POLSKÉ
MĚSTO

PŘEDLOŽKA

MPZ
MAROKA

RODOVÝ
ZNAK

NĚMECKY
„VEJCE”

DOVOLIT

KRÁŠLÍCÍ
PŘÍPRAVEK

SPZ OKRESU
PLZEŇ-SEVER

LETNÍ
DIVADLA

TABÁKYPRÉMIE
(ZASTARALE)

JUGOSLÁVSKÉ
VÍNO

VODNÍ PTÁK ZAČÁTEČNÍCI

Tajenku zašlete do 18. března 2009 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje redakce Stonávky.

Obec Dolní Tošanovice uspořádá
v sobotu 11. 4. 2009 od 14.00 hod.

v prostorách Základní školy
v Dolních Tošanovicích

„Velikonoční výstavku
pekařských a cukrářských
výrobků domácí výroby“.

Vystavovat může kdokoliv, kdo rád peče
a rád by své umění představil. Bližší informace

o účasti na výstavce je možno získat na
Obecním úřadě v Dolních Tošanovicích.
Uvítáme rovněž účastnice /-ky z okolních

obcí.

Srdečně zveme k návštěvě,
k příjemnému posezení u kávy a ochutnávce

tradiční velikonoční speciality.

Zastupitelé obce Dolní Tošanovice.

„Tak si představ, že jsem vydržel
sedět u televize až do pěti do rána.“

„Neříkej. A co dávali pěkného?“
… (dokončení v tajence).


